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DS — Sujet A
Inéquations et problémes
Dans tout le devoir, le soin apporté a la justification des réponses et la qualité de la rédaction entreront pour une
part importante de I'évaluation des copies.

Exercice 1 : (6 points)
Voici le tableau de signes d’une fonction P.

x — o0 -2 9 + oo

P(x) + + % 9

1) Quelle est la valeur de x pour laquelle on ne peut pas calculer P(x) ? Justifier.

.............................................................................................................

b) P (-10)........2...P (10)
3) Répondre aux affirmations suivantes par VRAL FAUX, ON NE PEUT PAS SAVOIR (ONPPS). Justifier

briévement :

A DP©O=4...@NLS

: . , Co
4] b) L’inéquation P(x) 2 0 admet comme ensemble de solutions ]—c0 ;9] .N.@M. ., 2§ ”?~) N €x L«ih 204
! /

/. ¢) P estune fonction affine N Q...

Exercice 2 : (4 points) Une entreprise fabrique et vend un produit.

Onnote f (x) le colit de production, exprimé en milliers d’euros, de x tonnes de ce produit.
Pour 0 < x <10, les études ont montré que f(x)=x* —11x? + 54

L’entreprise vend son produit 30 000 € la tonne. On note R(x) la recette exprimée en milliers d’euros et B (x) ie
bénéfice réalisé pour une vente de x tonnes de ce produit : B(x) = R(x) — Fix).
A 1. Expliquer pourquoi R(x) = 30x et en déduire I’expression en fonction de x de B(x).= — w34 %2 Sl
2. On veut déterminer les quantités de produit pour lesquelles I'entreprise est bénéficiaire.
&, g a) Développer (x — 3)()( — 8).
Oig b) Endeéduire que B(x) = —x(x —3)(x —8). = %2 _ || 4 24
S

o © Résoudre alors algébriquement I'inéquation B(x)} > 0. Conclure. &~ 15 SR
L



Exercice 3 : (7 points) Résoudre les inéquations suivantes :

1. 3—40)(x+2)<0 2. Bx—DE+2)—(x+2)(5x+7) =0
i «w}~2[u3%;+wt, I (4 &) (-2 -8)2 o
Exercice 4 : (3 points) % (-4, »- 3
5
-4 -3 -2 -4 0 2 3 4 5 8 7 8 g 10 1 12 7

On a représenté ci-dessus deux fonctions f (en pointillés) et g (en traits pleins) sur I'intervalle [-5 ; 8]. Résoudre
graphiquement les inéquations suivantes (en approximant les valeurs si nécessaire) :

% JO 2l ikt Rl
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DS — Sujet B*
Inéguations et problémes
Dans tout le devoir, le soin apporté a la justification des réponses et la qualité de la rédaction entreront
pour une part importante de I'évaluation des copies.

Exercice 1 : (6 points) Voici le tableau de signes d’une fonction P.

X —® -1 gt +00

P(x) — ¢ + H +

1) Queille est la valeur de x pour laquelle on ne peut pas calculer P(x) ? Justifier.

ﬂ,%%\u% ........ o eon. 0 A LA AR Akl bare

2) Compléter par < ou >:
a) Lorsque x <—2alors P (%) ...<K...... O
4 . b)P (—6)...5%...P(6) COx P(-&)< o ok ?(6)>‘:)
3) Répondre aux affirmations suivantes par VRAI, FAUX, ON NE PEUT PAS SAVOIR (ONPPS). Justifier

br;evem ent.

A alP(—-B) =_9 ONPPS C’&itﬁf—&\ car PU-d)< o ANCLA S C/;vaor’w\a;]t’

/A

W Lo vl

c). Le point A4 (0; - 1) appartient 2 la courbe représentative de la fonction P AP DC o) exc

»%Dgil:'c% done o Miy&k Pt v PlS)= -1,

; ] "~ -
A d) L'inéquation P(x) 2 0 admet comme ensemble de solutions Eﬁ:,mﬁ/%x A o

prtn & L1 L0337 §ua P00 20

Exercice 2 : {4 points) Une entreprise fabrique et vend un produit.

On note f (x) le colit de production, exprimé en milliers d"euros, de x tonnes de ce produit.

Pour 0 < x <10, les études ont montré que f(x)=x" —11x% + 54x.

L'entreprise vend son produit 30 000 € la tonne. On note R(x) la recette exprimée en milliers d’euros et

B(x) le bénéfice réalisé pour une vente de x tonnes de ce produit : B(x) = R(x) — f(x).

1. Expliquer pourquoi R(x) = 30x et en déduire I'expression en fonction de x de B(x).. ')C M y - 2(( e

2. On veut déterminer les quantités de produit pour lesquelles I'entreprise est bénéficiaire.

‘3 {a) Développer (x 3Xx 8) =W M+ A
Onra B(xYy= Do x — %3 cllud Sl

= U320 4 1= —x (A el
9/ {c) Résoudre alors algébriguement l'inéquation B{x) > 0. Conclure. ==X (’X 7)1 -2)

s=13gl -

lf (b) En déduire que B(x) = —x(x — 3)(x — 8).



ice 3 : (7 points) Résoudre les inéquati i : i Coe =}
Exercice 3 : (7 points) Résoudre les inéquations suivantes (3’_&[_7{) ( 39‘1") <O

5 1. 2x—-1DEB+7x)=0 lf/ 2. 3-4x)(x+2)<(3—4x)?
7 A-27]ulh el ey - AL0) Einad

Exercice 4 : (3 points)

On. a représenté ci-dessus deux fonctions f (en pointillés) et g (en traits pleins) sur l'intervalle [—3,5 ; 5].

Résoudre graph:quement les inéguations suivantes :

) £ <00 e b3S ang I8, ] [y aJu g ¢ )
b) f(x)>0:.K5. = 3 L\J]%’fl /5 Es,-ki—l[d @{5 Z'.;C,

0 gl <1:.%€ Q;ﬁ Wf?j‘)@*ﬂ&s] =15 1) o 3, /5']

839

BONUS : Résoudre 2232 >
T —— 2x+6

_N/{O% 8 4|+
D 4 | + i) (:_’)-Lw)(( AFD) ~ (34“*)) S0

o ﬂ _ (3 Len) (et 2 344y <O
S - -T.‘ﬁj C?VU"M) (5r-DN<o.




